
ÎÒÊÐÛÒÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ÂØÝ ÏÎ ÒÅÎÐÈÈ ÈÃÐ:

ÇÀÄÀ×È ÏÅÐÂÎÃÎ ÒÓÐÀ

• Çàäà÷à 1. (7 áàëëîâ) �×åì õóæå, òåì ëó÷øå?�

Ïóñòü Γ � íåêàÿ èãðà â íîðìàëüíîé ôîðìå ñ äâóìÿ èëè áîëåå èãðîêàìè è êîíå÷íûìè
ìíîæåñòâàìè ÷èñòûõ ñòðàòåãèé. Èãðà Γ′ ïîëó÷åíà èç èãðû Γ óìåíüøåíèåì âûèãðûøåé
ïåðâîãî èãðîêà ïðè íåêîòîðûõ ïðîôèëÿõ ñòðàòåãèé.
Ìîæåò ëè áûòü òàê, ÷òî â êàæäîì ðàâíîâåñèè ïî Íýøó èãðû Γ′ âûèãðûø êàæäîãî

èãðîêà áîëüøå, ÷åì â êàæäîì èç ðàâíîâåñèé ïî Íýøó èãðû Γ? Îáîñíóéòå ñâîé îòâåò.
• Çàäà÷à 2. (13 áàëëîâ) �Äåðåâî íîðìàëüíîé ôîðìû�

Ïðè àíàëèçå ïîñëåäîâàòåëüíîé èãðû äâóõ èãðîêîâ, äàííîé â âèäå äåðåâà, èíîãäà âîç-
íèêàåò çàäà÷à ïðåäñòàâèòü åå â íîðìàëüíîé ôîðìå, òî åñòü â âèäå òàáëèöû, â êîòîðîé
ñòðîêè ñîîòâåòñòâóþò ñòðàòåãèÿì ïåðâîãî èãðîêà, à ñòîëáöû � ñòðàòåãèÿì âòîðîãî.
Ðàññìîòðèì îáðàòíóþ çàäà÷ó: ïóñòü íàì äàíà íîðìàëüíàÿ ôîðìà èãðû, íàïðèìåð,

ïðåäñòàâëåííàÿ íèæå:

Γ =

0, 2 3, 4 2, 0 1,−1
1, 1 0, 0 1, 1 1, 2
0, 2 3, 0 1, 1 1, 2
1, 1 5, 0 0, 3 3, 1

.
Ñóùåñòâóåò ëè ïîñëåäîâàòåëüíàÿ èãðà ñ ñîâåðøåííîé èíôîðìàöèåé òàêàÿ, ÷òî åå íîð-

ìàëüíîé ôîðìîé ÿâëÿåòñÿ Γ? Íàéäèòå äåðåâî òàêîé èãðû èëè äîêàæèòå, ÷òî òàêîé èãðû
íå ñóùåñòâóåò.
• Çàäà÷à 3. (20 áàëëîâ) �Çàäà÷à î ìèíèñòåðñòâàõ�

Òðè ïàðòèè À, Á, Â ïðîøëè â ïàðëàìåíò, íàáðàâ 40%, 35% è 25% ñîîòâåòñòâåííî, è
íà÷èíàþò äåëèòü 21 ìèíèñòåðñêèé ïîðòôåëü ìåæäó ñîáîé. Ìèíèñòåðñòâà èìåþò îäèíà-
êîâóþ öåííîñòü, è êàæäàÿ ïàðòèÿ õî÷åò ïîëó÷èòü êàê ìîæíî áîëüøå ïîðòôåëåé.
Çàêîí ïðåäïèñûâàåò ñëåäóþùèé ïîðÿäîê ðàñïðåäåëåíèÿ ïîðòôåëåé: íà ïåðâîì ýòàïå

ïàðòèÿ, íàáðàâøàÿ ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ãîëîñîâ, ïðåäëàãàåò èçíà÷àëüíûé äåëåæ
(íàçûâàåìûé ñòàòóñ-êâî). Íà âòîðîì ýòàïå ïðîõîäèò îäíîêðàòíàÿ äåìîêðàòè÷åñêàÿ ïðî-
öåäóðà: ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáðàííàÿ ïàðòèÿ (âåðîÿòíîñòü áûòü âûáðàííîé ó êàæäîé
ïàðòèè ðàâíà 1/3) ïðåäëàãàåò ñâîé äåëåæ ïîðòôåëåé, êîòîðûé âûñòàâëÿåòñÿ íà âñåîá-
ùåå ãîëîñîâàíèå è ïðèíèìàåòñÿ ïðîñòûì áîëüøèíñòâîì ãîëîñîâ. Ïðåäëàãàþùàÿ ïàðòèÿ
òàêæå ó÷àñòâóåò â ãîëîñîâàíèè.
Åñëè ïðåäëîæåííûé äåëåæ íå ïðèíèìàåòñÿ, òî â ñèëó âñòóïàåò ñòàòóñ-êâî. Åñëè ïàðòèÿ

èíäèôôåðåíòíà íà ýòàïå ãîëîñîâàíèÿ, òî îíà ãîëîñóåò �çà�, à åñëè íà ýòàïå ïðåäëîæåíèÿ
äåëåæà ïàðòèÿ áåçðàçëè÷íà ê âûáîðó ìåæäó íåêîòîðûìè äåëåæàìè, òî îíà ïðåäëàãàåò
âñå òàêèå äåëåæè ðàâíîâåðîÿòíî.
Êàêîé ñòàòóñ-êâî âûáðàòü ïàðòèè À? Ñêîëüêî â ñðåäíåì ïîðòôåëåé ïîëó÷èò êàæäàÿ

ïàðòèÿ?

1
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• Çàäà÷à 4. (25 áàëëîâ) �Î ïîëüçå ñæèãàíèÿ äåíåã�

Â ïåðâîì ïåðèîäå íà ðûíêå äæåíòåëüìåíñêèõ íàáîðîâ ïðèñóòñòâóåò òîëüêî ôèðìà �
Ñòàðîæèë. Âî âòîðîì ïåðèîäå íà ðûíîê âõîäèò Íîâè÷îê, è Ñòàðîæèë íå ìîæåò ýòîìó
ïîìåøàòü. Ïðåäâèäÿ ïîÿâëåíèå Íîâè÷êà, Ñòàðîæèë õî÷åò ìèíèìèçèðîâàòü ñâîè ïîòåðè,
âçÿâ íà ñåáÿ õèòðîå îáÿçàòåëüñòâî.
Äî âûáîðà îáúåìà ïðîèçâîäñòâà Q â ïåðâîì ïåðèîäå Ñòàðîæèë ìîæåò âûñòóïèòü ñ ïóá-

ëè÷íûì îáåùàíèåì ñëåäóþùåãî ñîäåðæàíèÿ: �åñëè ïðîèçîéäåò íåêîå ñîáûòèå A, ÿ ñîæãó
M ðóáëåé�. Ïðîèçâîäèòåëè äæåíòåëüìåíñêèõ íàáîðîâ î÷åíü äîðîæàò ñâîåé ðåïóòàöèåé
è íå íàðóøàþò îáåùàíèé íè çà êàêèå äåíüãè.
Äëÿ îáåèõ ôèðì çàòðàòû íà ïðîèçâîäñòâî ðàâíû íóëþ, à öåíà íà äæåíòåëüìåíñêèé

íàáîð â êàæäîì èç ïåðèîäîâ ðàâíà P = 1−Q, ãäå Q � îáùåå êîëè÷åñòâî ïðîèçâåäåííûõ
íàáîðîâ íà ðûíêå. Ïîñëå âõîäà íà ðûíîê Íîâè÷êà, îáå ôèðìû îäíîâðåìåííî âûáèðà-
þò îáúåìû ïðîèçâîäñòâà. Ñòàðîæèë ìàêñèìèçèðóåò ñâîþ ñóììàðíóþ ïðèáûëü â äâóõ
ïåðèîäàõ.

à) (10 áàëëîâ) Âûãîäíî ëè Ñòàðîæèëó îáåùàíèå ñæå÷ü äåíüãè, åñëè ñîáûòèå A �
�ìîé âûïóñê â ïåðâîì è âòîðîì ïåðèîäå ðàçëè÷íû�? Åñëè äà, êàê ìíîãî äîïîëíè-
òåëüíîé ïðèáûëè îíî ìîæåò ïðèíåñòè? Ïðè îòâåòå ñ÷èòàéòå, ÷òî M äîñòàòî÷íî
âåëèêî.

á) (15 áàëëîâ) Íàéäèòå îïòèìàëüíîå äëÿ Ñòàðîæèëà îáÿçàòåëüñòâî (A,M), ãäå A �
ïðîèçâîëüíîå ñîáûòèå, êîòîðîå ôîðìóëèðóåòñÿ â òåðìèíàõ îáúåìîâ ïðîèçâîäñòâà
ôèðì è öåíû íà ðûíêå â äâóõ ïåðèîäàõ. Ñêîëüêî äîïîëíèòåëüíîé ïðèáûëè îíî
ïðèíåñåò Ñòàðîæèëó?

• Çàäà÷à 5. (10+X áàëëîâ) �Çàäà÷à î äîáðûõ, íî æàäíûõ îðãàíèçàòîðàõ�

Îðãàíèçàòîðû Îëèìïèàäû, áóäó÷è ëþäüìè äîáðûìè, ãîòîâû ïîäàðèòü Âàì äîïîëíè-
òåëüíûå áàëëû ïðîñòî òàê. Ïðîñòî íàïèøèòå ëþáîå êîëè÷åñòâî áàëëîâ (íàòóðàëüíîå
÷èñëî), êîòîðîå Âû õîòèòå ïîëó÷èòü. Îäíàêî, áóäó÷è ëþäüìè ýêîíîìíûìè (à íå æàäíû-
ìè, êàê ìîæåò ïîêàçàòüñÿ), ñîáðàâ îòâåòû ñî âñåõ ó÷àñòíèêîâ Îëèìïèàäû, îðãàíèçàòîðû
ïîñòóïÿò ñëåäóþùèì îáðàçîì: îíè ðàçäåëÿò âñå çàïðîñû íà ãðóïïû ïî êîëè÷åñòâó çà-
ïðîøåííûõ áàëëîâ, ïîñ÷èòàþò ñóììó çàïðîøåííûõ áàëëîâ â êàæäîé ãðóïïå, è äàäóò
çàïðîøåííûå áàëëû òåì, â ÷üåé ãðóïïå ýòà ñóììà áóäåò íàèìåíüøåé ñðåäè âñåõ ãðóïï.
Åñëè òàêèõ ãðóïï áóäåò íåñêîëüêî, áàëëû ïîëó÷èò ñàìàÿ ìíîãî÷èñëåííàÿ.

à) (X èëè 0 áàëëîâ) Íàïèøèòå, êàêîå êîëè÷åñòâî X áàëëîâ Âû õîòèòå ïîëó÷èòü?
á) (10 áàëëîâ) Íàéäèòå ëþáîå ðàâíîâåñèå â ýòîé èãðå ñ N = 7 ó÷àñòíèêàìè.

• Çàäà÷à 6. (25 áàëëîâ) �Çàäà÷à î òî÷êàõ íà ïðÿìîé�

Íà ïðÿìîé ðàññòàâëåíû ôèøêè äâóõ öâåòîâ: n ñèíèõ è n êðàñíûõ, ïðè÷åì ðàññòîÿíèÿ
ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ôèøêàìè ðàçëè÷íûå.
Àëèñà è Áîá ïî î÷åðåäè áåðóò ïî îäíîé ôèøêå, êàæäûé áåðåò ôèøêè òîëüêî îäíî-

ãî öâåòà. Íà÷èíàåò Àëèñà, îíà èìååò âîçìîæíîñòü âûáðàòü ñâîé öâåò ôèøåê. Ïóñêàé
îíà áåðåò êðàñíóþ ôèøêó K1. Äàëüøå Áîá áåðåò ôèøêó ñèíåãî öâåòà C1. Äàëüøå Àëè-
ñà äîëæíà âûáðàòü òàêóþ ôèøêó K2, ÷òîáû îíà áûëà áëèæå ê ôèøêå Áîáà C1, ÷åì
åå ïðåäûäóùàÿ ôèøêà K1. Çàòåì Áîá âûáèðàåò C2 òàê, ÷òî ðàññòîÿíèå îò íåå äî K2

ìåíüøå ÷åì îò K2 äî C1. Îíè ïðîäîëæàþò íàáèðàòü ôèøêè òàêèì îáðàçîì, ÷òî êàæäàÿ
ñëåäóþùàÿ âûáðàííàÿ ôèøêà äîëæíà áûòü áëèæå ê ïîñëåäíåé ôèøêå îïïîíåíòà ÷åì
ïðåäûäóùàÿ. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî ïåðâûì îêàçûâàåòñÿ íå â ñîñòîÿíèè ñäåëàòü õîä.
Êòî ïîáåäèò â ýòîé èãðå?


